

Az országos átlagnál magasabb a gyermekhalandóság

Echográf az újszülöttrészlegnek



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

A Maros Megyei Klinikai Kórház újszülötteket ellátó részlegének adományozott egy korszerű, a gyermekgyógyászatban használt echográfkészüléket a Mentsétek meg a Gyermekeket Románia szervezet. A készüléknek létfontosságú szerepe van abban, hogy kiszűrjék a pár napos csecsemőknél az esetleges szervi rendellenességeket. Az adományokból összegyűjtött pénzből nemrég egy bilirubin-

szint-mérő készüléket is vásárolt az újszülöttrészlegnek a szervezet – derült ki tegnap a marosvásárhelyi régi szülészeten tartott sajtótájékoztatón.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 4. oldalon)

Rekonstruálták Janus Pannonius arcát

Érdekes, újdonságokat is bemutató tudományos dolgozatok hangzottak el a Török Aurél Embertani Egyesület második nemzetközi konferenciáján, amelyet a Maros Megyei Múzeum keretében működő görgényi osztály munkatársai szerveztek október 14-én a Continental szállodában.

4.

Megnyílt a Szent László-örökség út

Kiépült a negyvennégy erdélyi és magyarországi települést tömörítő, a lo-vagkirályhoz kapcsolódó kulturális, természeti és építészeti értékeket egyaránt bemutató Szent László-örökség út, amit múlt pénteken a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Kisvárdán nyitottak meg.

5.

... a műanyagok használatának visszaszorítására szólított fel David Attenborough

A brit napilapban a közelmúltban megjelent vizsgálat szerint a fogyasztók percnként egymillió műanyag palackos terméket vásárolnak a világon.

6.

A kereszttek hegye

Ha valaki hegyeket lát, megcsodálja a természet szépségét, de Litvánia északnyugati részében, a Kaunas-Riga főút mellett, Siauliai város közelében fekvő különleges hegy (domb), a Litván Golgota látványa inkább emlékezésre készítet, megrendítő, megdöbbentő, meghökkentő, a világon egyedülálló élmény.

15.

Elégedetlenek a bérezési rendszerrel

Bukarestben tüntetett a Sanitas

A Sanitas Szakszervezeti Szövetség több ezer tagja tüntetett csütörtökön a bukaresti George Enescu téren az egészségügyben és a szociális ellátórendszerben tapasztalható problémák miatt. A tiltakozók később a Győzelem térre vonultak.

A szakszervezetek vuvuzelákkal felszerelve érkeztek. Többek között azt skandálták, hogy „Tolvajok”, illetve „Ti ültök el az országból az orvosokat”, „Ha nem adtok, legalább ne vegyetek el” stb. feliratú táblákat tartottak a magasba.

A Sanitas tagjai elégedetlenek a 2017/153-as törvénnyel, amely szerintük egyenlőtlenségekhez és diszkriminációhoz vezet a bérezési rendszer tekintetében. A szakszervezet többek között követeli a pótlékok 30 százalékban megállapított felső határának eltörlését, továbbá, hogy az egészségügyben és a szociális ellátórendszerben dolgozó minden alkalmazott – beleértve a műszaki és az adminisztratív személyzetet is – részesüljön a különleges munkakörülményekért járó pótlékban, hogy 2018. március 1-jétől kapják meg a beígért teljes béremelést, hogy mondjon le a kormány a társadalombiztosítási járulékok terhének a munkavállalóra való áthárításáról, illetve, hogy egész év folyamán részesüljenek az élelmiszerjegyekből.

Délután kezdődtek el az egyeztetések a Sanitas Szakszervezeti Szövetség és a kormány képviselői között. A szakszervezeti vezetők kora délután mentek a kormány épületébe, hogy követeléseikről, illetve az egészségügyben és a szociális ellátórendszerben tapasztalható problémákkal kapcsolatban egyeztessenek.

Viorel Huşanu, a szakszervezet bukaresti fiókjának vezetője elmondta, körülbelül 10.000 személy tiltakozott a Győzelem téren. Közülük mintegy 2.000 tag bukaresti, a többiek az ország más megyéiből érkeztek autóbusszokkal.

Valószínűleg soha nem teljesülnek

az egészségügyi szakszervezetek követelése

– jelentette ki csütörtökön Ionuţ Mişa pénzügyminiszter, aki nem tartja normálisnak, hogy bizonyos esetekben a fizetés mellé 300%-os pótlékok számoljanak fel.

Mişa kifejtette, az egészségügyi alkalmazottak pótlékaira 2,9 milliárd lej utalnak ki jövőre, ami 20%-os növekedést jelent, de még ezzel sem tettek eleget minden követelésnek. „Valószínűleg soha nem teljesül minden követelésük” – vélekedett, hozzátéve, egyes egészségügyi alkalmazottak számítógép-kezelési pótlékokat is kapnak, és ő ezt nem tartja helyénvalónak.

„Talán jobb lenne ezeket a pótlékokat a fizetés részévé tenni, így első perctől tudnánk, mennyi egy orvos vagy egy sürgősségi osztályon dolgozó asszisztens fizetése. Ezek a pótlékok rengeteg gondot és zavart okoznak. Nem hinném, hogy önöknél van számítógép-kezelési pótlék. Szerintem manapság mindannyian használunk számítógépet. Nem tartom túl korrektnek, hogy valaki 15%-os pótlékokat kapjon csak azért, mert használja a számítógépet” – fejtette ki álláspontját a pénzügyminiszter.

(Folytatás a 4. oldalon)

Aktuális

Középmezőny felkiáltójelekkel

Mózes Edith

A Gazdasági Világforum legutóbbi, a globális versenyképességről szóló jelentése szerint – amely 137 ország gazdasági versenyképességének elemzése nyomán született – Románia a 68. helyre került a tavalyi 62. helyhez képest.

Összehasonlításképpen: Észtország a 29., Csehország, Oroszország és Lengyelország a 38. és 39., Szlovákia és Magyarország a 49. és a 60. helyet foglalja el a versenyképesség folyamatos növekedését elemző listán, Bulgária pedig kb. tíz éve tartja a 49. helyet. Moldova Köztársaság idén javított a pozícióján: a 100. helyről a 89.-re került.

Gazdasági elemzők szerint a romániai helyzet ilyen szempontból „fűrészfogként” alakul: hol fellendül, hol visszaesik.

A Gazdasági Világforum 12 értékelési index elemzése nyomán vonja le a következtetéseket és állítja fel a rangsort. Bár vannak nagyon rossz mutatók, például az üzleti kifinomultság (122. hely), túlbonyolított üzletmenet, az újítások, az egészségügy vagy az alapfokú oktatás (mindegyik a kilencvenvalahányadik

(Folytatás a 3. oldalon)

OKTÓBER

20., péntek
A Nap kel
7 óra 45 perckor,
lenyugszik
18 óra 27 perckor.
Az év 293. napja,
hátravan 72 nap.

Isten éltesse!

Ma VENDEL, holnap ORSOLYA napja.
ORSOLYA: a latin Ursula név magyaros olvasatából ered, jelentése medvécske. Fejlődési sora: Ursula, Orsola, Orsolya.



IDŐJÁRÁS

Napos idő

Hőmérséklet:

max. 22°C
min. 3°C

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2017. október 19.

1 EUR	4,5921
1 USD	3,8901
100 HUF	1,4895
1 g ARANY	160,5955

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai

Joker
LOTO
40
LOTO
6

16, 19, 3, 25, 6 + 2 **NOROC PLUS:** 4 6 3 9 2 9
2, 8, 12, 24, 34, 29 **SUPER NOROC:** 1 5 0 6 6 8
8, 32, 11, 19, 29, 17 **NOROC:** 5 6 6 2 2 7 2

Megyei hírek

Helyi termelők vására

A Magyar Termék nagydíjas Petry Látványműhely és Múzeum udvarán ma 8–19 óra között ismét megszervezésre kerül a Local Farmers' Market nevű rendezvény. A helyi termelők vásárán hústermékek, tejtermékek, sajtok, lekvárok, szörpök, gyümölcslevek, méz, bor, pálinka, zöldség, gyümölcs, teák, fűszerpaprika, olajok, valamint kézműves termékek (házi készítésű kencék, szappanok, táskák, pénztárcák, ékszerek) kínálatából lehet válogatni.

Állásbörze frissen végzeteknek

A Maros Megyei Munkaerő-elosztó Ügynökség (AJOFM) ma reggel 9 órai kezdettel a megye több városában szervez állásbörzét iskolai, egyetemi tanulmányaikat nemrég befejezett fiatalok számára. Marosvásárhelyen a Nicolae Grigorescu utca 19. szám alatti Ifjúsági Szállóban, Szászrégenben a George Enescu Ifjúsági Házban (Köztársaság utca 2. szám), Dicsőszentmártonban a Mihai Eminescu Ifjúsági Házban (Köztársaság utca 32. szám), Segesváron a Korona Szállóban (Zaharia Boiu utca 12–14. szám), Marosludason az ügynökség munkapontjánál (Köztársaság utca 43. szám) zajlik a börze. A börzére 72 munkaadó jelentkezett összesen 904 állásajánlattal. A megyeszékhelyen 444, Szászrégenben 66, Dicsőszentmártonban 233, Segesváron 154, Marosludason pedig hét álláslehetőségből választhatnak a fiatalok. A börzén más, szakmaváltásban érdekelt személyek is részt vehetnek.

Gondolatok a nőkről

A Női Akadémia október 24-én, kedden 17.30-kor a marosvásárhelyi Forradalom utcai Köpeczi-Teleki-házban zajló rendezvényén közismert marosvásárhelyi férfiak osztják meg hallgatóságukkal nőikkel kapcsolatos gondolataikat, észleléseiket. Meghívottak: Kincses Elemér rendező, Sajó Norbert, a Telefonos Szeretetszolgálat vezetője, Kovács Mihály Levente, a Maros megyei RMDSZ ügyvezető elnöke, Karácsonyi Zsigmond, lapunk főszerkesztője, a beszélgetés moderátora. A szervezők szívesen fogadják 5 lejes adományt az érdeklődőktől, a begyűlt összeget a Játéktárra, illetve a Női Akadémia eseményeinek költségeire fordítják. A Női Akadémia támogató körébe még lehet október–decemberi tagságot váltani, a tagok között öt ingyenes táplálkozási tanácsadást sorolnak ki Nagy Beáta dietetikushoz.

Alvásmedicinai, bőrgyógyászati, farmakológiai előadások

A Romániai Magyar Orvos- és Gyógyterápiaképzésért Egyesület jövő heti továbbképző ülészakán a Pécsi Tudományegyetem Orvostudományi Karának három oktatója lesz a vendég. Dr. habil. Faludi Béla PhD, a Neurológiai Klinika szakorvosa, az alvásmedicina kiemelkedő szakértője hét-főn, kedden és szerdán 16-20 óra között az alvász- és légzészavarokról és azok következményeiről tart előadást. Prof. dr. Gyulai Roland, a pécsi Bőr-, Nemikórtani és Onkodermatológiai Klinika vezető egyetemi tanára szerdán, csütörtökön és pénteken 16-20 óra között a bőr élettanáról, kórtanáról, szövettanáról és a bőrbetegségekről ad elő. Prof. dr. Pintér Erika, a Farmakológiai és Farmakoterápiai Intézet vezető egyetemi tanára szerdán és csütörtökön 16-20 óra, valamint pénteken 18-20 óra között a magas vérnyomás kezeléséről, a véralvadásra ható szerekről, az antidepresszánsokról, a diabétesz kezeléséről és az immunfarmakológiáról tart előadást. Pénteken 16-18 óra között angol nyelven mutatja be az antidepresszánsokról szóló előadását

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Pirocska, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Iszlai Anna, Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁMMENEDZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujasg.ro, tel. 0742-828-647.
REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn, tel/fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265/266-780 és tel/fax: 0265/266-270, közönségszolgálat: 0365/410-440, 0265/266-780. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben, tel.: 0742-828-647.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-16 óra, péntek: 8-15 óra, szombat zárva, vasárnap: 10.30-14.30 óra között.

Karbantartási munkálatok az új gátnál

Október 11-étől mintegy két hónapig karbantartási munkálatokat végeznek a Maros Vízügyi Hatóság szakemberei, ezért alacsony a Maros folyó szintje Marosvásárhelyen a két gát között. Tekintettel arra, hogy a főjavítást beütemezték, a hatóság idejében értesítette az érintett intézményeket, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatalt, a gazdasági egységeket, a környezetvédelmi ügynökséget, a környezetvé-

delmi őrseget és a horgászegyesületeket is. Többek között kicserélik a zsilipeket működtető szerkezetet, megerősítik a vízvezető árok, illetve fenékküszöb betonfalait. A munkálatok értéke mintegy 550.000 lej, a beruházást a Maros Vízügyi Hatóság saját költségvetéséből fedezi – tájékoztatott Călin Fokt, a vízügyi igazgatóság szóvivője. (v.gy.)



A labdarúgó 1. liga 15. fordulójának televíziós közvetítési rendje

Október 20., péntek:
* 18.00 óra: Medgyesi Gaz Metan – Jászvásári CSM Politehnica
* 20.45 óra: Concordia Chiajna – USK Craiova
Október 21., szombat:
* 18.00 óra: Bukaresti Juventus – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK
* 20.45 óra: Konstancai Viitorul – Kolozsvári CFR
Október 22., vasárnap:
* 18.00 óra: Astra Giurgiu – Voluntari FC
* 20.45 óra: Bukaresti FCSB – Temesvári Poli ACS
Október 23., hétfő:
* 20.45 óra: Botoșani FC – Bukaresti Dinamo
Valamennyi mérkőzést élőben közvetíti a DigiSport, a Telekom Sport és a Look TV/Plus.

Hétfői sportműsor

LABDARÚGÁS. A 3. liga V. csoportjának 9. fordulójában: Radnóti SK – Kolozsvári Universitatea, Szászrégeni Avântul – Magyargáldi Industria. Mindkét mérkőzés szombaton 15 órakor kezdődik.

A 4. ligás bajnokság 9. fordulójában: ma 16.45 órai kezdettel: Marosvásárhelyi Gaz Metan – Dicsőszentmártoni Unirea Tricolor (meggyesfalvi pálya); szombaton 11-től: Marosludas – Kutylfa, Nagysármás – Szováta, Nyáradszereda – Marosoroszfalu, Marosvásárhelyi Athletic – Dános (meggyesfalvi pálya), Nyárádtó – Marosvásárhelyi MSE, Mezöméhes – Nánánfalva. Ákosfalva áll.

A futsal 1. liga 7. fordulójában, vasárnap 17 órától, a marosvásárhelyi Szász Albert Sportliceum csarnokában: City'us – Sepsiszentgyörgyi Spicom.

KOSÁRLABDA. A férfi Nemzeti Liga 3. fordulójában, szombaton 20 órától: Bukaresti Steaua CSM – Marosvásárhelyi Maros KK (TV: DigiSport 3)

A női Nemzeti Liga 4. fordulójában, pénteken 18 órától: Szatmárnémeti CSM – Marosvásárhelyi UPM Sirius.

RÓPLABDA. Az A1 osztályú női bajnokság 2. fordulójában, szombaton 17 órától: Jászvásári Penicilina – Marosvásárhelyi Medicina CSU.

KÉZILABDA. A női kézilabda A osztály B csoportjának 6. fordulójában, szombaton 17 órától: Székelyudvarhelyi ACS – Marosvásárhelyi Olimpic, Kézdivásárhelyi KSE – Marosvásárhelyi Mureșul.

RENDEZVÉNYEK

Erdélyi kopók szemléje – Rhédey Claudia-kupa

Október 21-én, szombaton délelőtt 11 órától az erdőszentgyörgyi Rhédey-kastély udvarán harmadik alkalommal tartják meg az erdélyi kopók szemléjét, amelyen a kutya bemutató mellett szakmai tanácsot is adnak a tenyésztőknek, tulajdonosoknak, érdeklődőknek.

Műgyűjtők vására

Október 21-én, szombaton 7.30-14 óra között tartják a műgyűjtők vásárát Marosvásárhelyen, a Mihai Eminescu Művelődési Ház előcsarnokában. Az érdeklődők bélye-

gek, érmék, képeslapok, kitüntetések, telefonkártyák és egyéb régiségek kínálatából válogathatnak.

Arany János versmondó vetélkedő

A Lorántffy Zsuzsanna Kulturális Egyesület Arany János születésének 200. évfordulója tiszteletére november 4-én versmondó versenyt szervez Arany János balladáiból V–VIII. és IX–XII. osztályos tanulók számára. A versenyre az alábbi balladák közül kell egyet megtanulni: Mátyás anyja, V. László, A walesi bárdok, Ágnes asszony, Tengeri-hántás, Zách Klára, Tetemre hívás, Szondi két apródja. A díjak pénzbeli jutalomból állnak. Jelentkezni az olganaznan@hotmail.com címen lehet.



642357800052

ISSN 1220-3475 (print)
ISSN 1584-3238 (online)

SZÍNES VILÁG

XIII. évf. 42. (588.) szám, 2017. október 20., péntek

Szerkeszti: Antal Imola

Megnyílt a Szent László-örökség út

Kiépült a negyvennégy erdélyi és magyarországi települést tömörítő, a lovagkirályhoz kapcsolódó kulturális, természeti és építészeti értékeket egyaránt bemutató Szent László-örökség út, amit múlt pénteken a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Kisvárdán nyitottak meg.

Az ünnepségen Kelemen Hunor, a programot elindító Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke elmondta, a kezdeményezés Szent László örökségének megőrzésére és megerősítésére, legendájának továbbvitelére irányul.

A cél, hogy a horvát és a lengyel, vagy – a lovagkirály elsőszülött lányán, Szent Piroška bizánci császárné örökségén keresztül – akár a román szálat felvéve, a kultúrák közötti értékek cseréjén keresztül közelítsük egymáshoz a nemzeteket – mondta Kelemen Hunor.

Az RMDSZ elnöke kifejtette, az örökség-út megnyitása csak az első lépés, a következő évekre több tematikus rendezvényt terveznek, a program segítségével pedig akár műemlékeket és Szent László-freskókat is helyre lehetne állítani.

Azt a legendát kellene éltetni, amely évszázadokon keresztül kulturális, nemzeti és vallási örökségünknek része lett, és amitől a 21. században nem szabad eltekinteni – mondta Kelemen Hunor.

Navracsics Tibor, az Európai Bizottság kultúráért, oktatásért, ifjúságért és sportért felelős biztosa hangsúlyozta, Szent László és elődje, Szent István király munkája az, ami a mai napig megtartotta a magyarokat, vallási, tájegységi és hitközösségeit, illetve kultúráját. Az emlékévk során saját magunknak is megfogalmazhatjuk a feladatainkat Euró-



Fotó: MTI – Balázs Attila

pában és azon belül Magyarországon – jelentette ki Navracsics Tibor.

Hozzátette: az ezeréves magyar államnak – miként Szent László idejében, úgy mai is – az a dolga, hogy a közép-európai térség békéjét, harmóniáját és prosperitását biztosítsa a gyengék védelmével és az erősek felelősségének érvényesítésével.

Az örökségút Erdélyben és Észak-Magyarországon negyvennégy helyszínt tartalmaz, Erdélyből egyelőre Bihar, Hargita, Hunyad, Kolozs, Kovászna, Maros és Szilágy megye harminckett települése, Magyarországról pedig tizenkét települést, köztük Kisvárdát tartozik bele.

Hegedüs Csilla, az RMDSZ ügyvezető elnöke a programot ismertette kifejtette,

azok a települések kerülhettek be az örökségútba, ahol például épített vagy természeti örökség található, hozzájuk a Szent Lászlóról szóló mondavilág valamely eleme köthető, valamilyen formában a lovagkirály nevét viselik, illetve követelmény volt, hogy éljenek ott magyar emberek is.

A kezdeményezés keretében interaktív honlap, mobilapplikáció és útvonaltervező készült, hogy a múlt értékeinek megismerése mellett az erdélyi magyar emberek is megmutathassák értékeiket, legyen szó akár pálinkafőzésről vagy lekvárkészítésről – mondta Hegedüs Csilla, hozzátéve, a tervek szerint az örökségutat a jövőben a teljes Kárpát-medencére kiterjesztenék. (MTI)

Margaret Atwood kapta a Franz Kafka-díjat

Margaret Atwood kanadai író kapta idén a Franz Kafka-díjat. Az elismerést az író kedden este vette át a prágai óvárosi városháza dísztermében.

A Franz Kafka Társaság közleménye felidézte, hogy a díj odaítéléséről nemzetközi zsűri döntött, amely ezúttal több mint egytucatnyi jelölt közül választotta ki a kanadai író. A jelöltek névsorát a hagyományoknak megfelelően idén sem hozták nyilvánosságra.

Margaret Atwood 1939-ben Ottawában született. Elismert író, költő, akinek alkotásait több irodalmi díjjal jutalmazták. Irodalmi munkássága nagyon sokrétű, sokan feminista írónak tartják, mert gyakran foglalkozik az emberi jogokkal, különös tekintettel a nők jogaira. Munkáiban ugyanakkor megjelenik a kanadai nemzeti identitás taglalása is. Több mint egy tucat műve magyarul is megjelent.

A Kafka-díjat – egy bronzplakettet, amely Kafka prágai szobrát ábrázolja – korábban olyan irodalmi nagyságok kapták meg, mint Philip Roth vagy a Nobel-díjas Elfriede Jelinek és Harold Pinter. 2003-ban a díjat Nádas Péternek ítélték oda.

Az elismerést a prágai székhelyű Franz Kafka Társaság adományozza 2001 óta minden évben olyan íróknak, akiknek munkái minden olvasóhoz szólhatnak, származásra, állampolgárságra, kulturális háttérre való tekintet nélkül. A társaság olyan írókat tüntet ki, akik műveivel hozzájárultak a demokrácia, az egymás iránti tiszteltet és a humanizmus elveinek, értékeinek terjesztéséhez. (MTI)

Innovatív város Debrecen

Elsőként vezet be az elektronikus jegyrendszert

Magyarországon elsőként a debreceni közösségi közlekedésben vezet be az elektronikus jegyrendszert: az új típusú, elektronikus személyi igazolvánnyal rendelkező utasok és a diákok novembertől a havidíj befizetésével már bérletként használhatják okmányukat a DKV Debreceni Közlekedési Zrt. valamennyi villamos-, autóbusz- és trolibuszjáratán.

Hajzer Károly, a Belügyminisztérium helyettes államtitkára az e-ügyintézés fontos elemének nevezte az új jegyrendszer debreceni bevezetését, ami az elektronikus személyi igazolványon alapul, amely chippel van ellátva, lehetővé teszi az e-aláírást, az ügyfélkapuba belépést, és tartalmazza a társadalombiztosítási és adóadatokat.

A helyettes államtitkár azt mondta, innovatív város Debrecen, emiatt választották ki több helyszín közül az elektronikus jegyrendszer bevezetésére, és a Belügyminisztérium készülékeket biztosított a saját, helyi innováció mellé.

Barcsa Lajos, Debrecen alpolgármestere közölte, a városvezetés fontosnak tekinti, hogy az önkormányzati holdinghoz tartozó vállalatainál 21. századi megoldásokkal tegyék könnyebbé az állampolgárok életét. Ezek közé sorolta az e-jegyrendszer bevezetését is.



Forrás: cities.blog.hu

Kiemelte: a smart (okos) megoldások – az okoszebrák, a digitális tájékoztatás a közösségi közlekedésben, a Google mapen keresztül járatkövetés vagy a free wifi szolgáltatás a villamosokon – prioritást élveznek Debrecenben. További ilyen kényelmi szolgáltatás az elektronikus jegyrendszer bevezetése, amelyet remélhetőleg hamarosan követ az in-

ternetes jegyvásárlás bevezetése – tette hozzá.

Nagy Attila, a DKV Zrt. vezérigazgatója rámutatott: a chippel ellátott okmányok utazási azonosítót is tartalmaznak, ami lehetővé teszi, hogy az utasok a vásárláskor mindössze egy nyugtát kapnak, papír alapú bérletet nem. A nyugta tartalmazza az utazási jogosultság

időtartamát, valamint az utazáshoz használható okmány számát is, amit átvételkor érdemes ellenőrizni.

Ezzel egy időben a jegyellenőrzés is elektronikussá válik. Az utas az elektronikus személyi igazolványát egy erre a célra kialakított, az ellenőrnél található speciális okostelefonhoz érintve tudja igazolni utazásának érvényességét. Diákok esetében a diákigazolvány lesz az elektronikus bérlet alapja, az azonosítást a vonalkód alapján végzik.

A rendszer nem csak bérlet vásárlására nyújt lehetőséget. Ezen az elven vehetik meg akár a városba érkező turisták is a napi-, a háromnapos és a hétnapos jegyet a DKV Zrt. járataira – magyarázta a vezérigazgató. Hozzátette: az első „virtuális” bérletet október 28-tól vásárolhatják meg a debreceniek.

Nagy Attila elmondta azt is: ma a civisvárosban több mint 50 ezer embernek, vagyis a lakosság negyedének van már elektronikus személyi igazolványa, tanítási időszakban pedig átlagosan 19 ezer diák vásárol tanuló bérletet. Ez azt jelenti, hogy számukra könnyebbé, gyorsabbá válik a bérletvásárlás és kényelmesebbé az utazás. Az elektronikus jegyrendszer működéséhez szükséges központi rendszer és az ahhoz tartozó informatikai csatornákat, valamint az ellenőrzésre szolgáló 30 speciális ZEBRA típusú okostelefont, az igazolványok olvasásához tartozó 45 dekódolóegységet az IdomSoft Zrt. biztosította. Az országos jelentőségű projekt a Belügyminisztérium, Debrecen önkormányzata, a DKV Debreceni Közlekedési Zrt., valamint az állami tulajdonú IdomSoft Zrt. együttműködésének eredményeként valósult meg.

Utazás a Baltikumban, Litvánia (1.) A kereszttek hegye

Veress László

2017. szeptember

Felejthetetlen körúton vettünk részt az elmúlt nyáron négy balti országban és Oroszország nyugati, Balti-tenger melléki részén.

Az utóbbi években több nyugat-európai városban történt terrortámadás, ami rossz hatással volt az érintett országok – Belgium, Franciaország, Németország, Anglia – mint veszélyesebb úti célok turizmusára. Az uniós Szabadidős célú utazások című, 2016. évi aranykönyve szerint a turisták által keresett területté vált a gazdaságilag is lendületes fejlődésnek indult Baltikum, a külföldről odaérkezők száma 30-40 százalékkal növekedett, míg az említett nyugat-európai országokban csökkent.

Utunk Magyarországon, Szlovákián, Lengyelországon keresztül a Balti-tenger keleti partjaival párhuzamosan Litvánián, Lettországon, Észtországon, Finnországon keresztül Szentpétervárra vezetett, innen déli irányba fordulva az orosz Novgorod, Pskov városok érintésével újból Lettországon, Litvánián át tértünk haza.

Első jelentősebb állomásunk Litvániában, a Keresztek hegyénél volt.

Ha valaki hegyeket lát, megcsodálja a természet szépségét, de Litvánia északnyugati részében, a Kaunas–Riga főút mellett, Siauliai város közelében fekvő különleges hegy (domb), a Litván Golgota látványa inkább emlékezésre készítő, megrendítő, megdöbbentő, meghökkenítő, a világon egyedülálló élmény. Ezt a hegyet nem erdők, virágos rétek borítják, hanem olyan tárgyak, amiről a nevét is kapta: kereszttek.

Valójában ez a „hegy” alig 10 méter magas, inkább mesterséges, mint természetes domb. Talán a litvánok sem tudják, mikor és hogyan indult a hagyomány, hogy az odalátogató keresztet helyezzen el a dombon. Va-

lószerű, hogy az első keresztet az elnyomó orosz birodalom elleni 1831-es felkelésben elesettek tiszteltetére emelték, akiket családjuk sosem talált meg. Aztán egyre több kereszt jelent meg a szabadságvágy, a megszállók elleni néma tiltakozás jeléül, és a szokásból mára már közel kétszáz éves hagyomány lett. A jelenben a keresztteken kívül rózsafüzérek, Szűz Máriát, szenteket ábrázoló szobrocskák is kerülnek a műemlékre. Nemcsak a litván katolikusok zárandokolnak el erre a helyre, hanem a turisták százezrei, a világ minden részéről, Japántól Amerikáig, Dél-Afrikától Norvégiáig. Az ide helyezett keresztetek száma 2006-ban valamivel meghaladta a százezeret, majd rohamosan növekedett, jelenleg már senki sem tudja számukat, bár több próbálkozás volt megszámlálásukra, valószínűleg milliós nagyságrendről beszélhetünk.

A litván nép szívósságát, megingathatatlanságát jelképező Keresztek hegye a huszadik században sem vált okafogyottá, az orosz és később a szovjet hatalom 1993-ig erőszakkal tiporta le a litván és a többi balti nép nemzeti kultúráját. A szovjet titkosszolgálat pontos terve alapján, különösen az 1940-es megszállás után tömegesen tartóztatták le, távolították el, deportáltak ártatlan embereket, akik menekülni sem próbáltak. Mindenkit, aki a társadalmi ranglétrán egy bizonyos foknál fennebb állt, aki tekintélyével, befolyásával, gondolkodásával veszélyeztette a szovjet-orosz rendszer terveit, elhurcoltak, nevezetesen vezető értelmiségieket, politikusokat, papokat, tanárokat, nemeseket, nagybirtokosokat, bankárokat, kereskedőket, katonákat. Őket szigorított feltételek között, leggyakrabban a szibériai gulagokban tartották, hogy megtörjék, elfojtsák ellenállásukat.



Forrás: Útinapló magazin

Családapákat, anyákat választottak el családjuktól, és a deportáltak közül csak kevesen látták viszont szülőföldjüket. Titkos és konkrét cél volt a balti népek egynegyedének elhurcolása.

A szovjetek a keresztet és a hegyet elenséges, ártalmas jelképnek tekintették. 1961 után rendszeresen 4-5 évenként összetörték, felgyújtották a fakeresztet, a kő- és betonkeresztet lerombolták, föld alá ásták, a dombot legyalulták. A litvánok újból összehordták a dombot, és megint megjelentek a kereszttek.

A szovjet hatalom később szeméttelakónak használta a helyet. Elhíresztelték, hogy járványok terjednek a környéken, a rendőrség lezárta az odavezető utakat, a dombot még a KGB is őrizte. Felmerült a közeli patakra építendő vízi erőmű gondolata is, azonban ez elmaradt.

Napjainkban a kereszttek nagysága néhány centimétertől 3 méter magasságig váltakozik, a nagyobbakra számtalan kisebb vagy apró kereszt van felfüggesztve. Az oda zárandokolók, látogatók végigjárják a kereszttek között húzóó ösvényeket.

Számos hírneves személyiség is meglátogatta, és keresztet helyezett itt el, köztük két magyar államelnök is.

1993-ban II. János Pál pápa is odalátogatót és megbízta az ottani ferences rendet,

hogy gondozza a zárandokhelyet, és építsen közelében egy templomot, kolostort, amely 2000-ben elkészült. A modern építmény oltárának üvegfalán keresztül élő képben látható a Keresztek hegye, a Litván Golgota.

A Keresztek hegyén állva arra gondolok, hogy minden odahelyezett keresztnek megvan a maga története, a miénknek is.

A szovjet hatalom kegyetlen tetteinek híre eljutott szülőföldemre, az erdélyi Nyárádmentére is. 1944 augusztusában – szeptemberében a rossz hírű szovjet Vörös Hadsereg közeledése hallatán számtalan pap, tanár, tanító, orvos, gyógyszerész határozott úgy, hogy elmenekül nyugatabbra. Köztük szüleim is, akik négy (13, 10, 6 és 1 éves) gyerekükkel szekéren indultak el az ismeretlen útra, amely 9 hónapi kálváriát jelentett családnak Nyárádszentannától a Komárom megyében fekvő Ekecs nevű faluig és vissza, 1944. szeptember 14-től 1945. május közepéig, 2000 kilométeren keresztül.

Szüleink halálukig kibeszéletlenül cipelték magukban a háború és a menekülés borzalmait, nem beszélhettek erről gyerekeikkel sem, csak nagyon ritkán és titokban.

2009-ben, 65 évvel a menekülésünk után testvéreimmel 4 nap alatt végigjártuk személygépkocsival menekülésünk útvonalát. Meghatódva emlékeztünk szüleink bátor, önfeláldozó cselekedeteire gyerekeik védelme és biztonsága érdekében.

Gondolataimat idegenvezetőnk felszólítása szakította meg, aki arra kért, hogy térjünk vissza a parkolóban várakozó buszhoz. Útársaimhoz hasonlóan nehezen váltam el az emlékezésre, önvizsgálatra készítő helytől. Menet közben azon tűnődtem, hogy a kis litván nép (2,5 millió) és nyelv évszázadokon keresztüli megmaradásának fontos tényezője volt a vallás és a hit. Az erőszakos szovjetítés ellenére sem sikerült a litvánokat beolvasztani, az ország 85 százaléka ma is litván, míg a többi balti ország 25-30 százaléka orosz.

Úgy érzem, hogy kis népünknek is szükséges, hogy újból és újból emlékezzen őseire, hőseire, mártírjaira. Szükségünk van a Mindenhatóba vetett hiteken kívül vallásunk (római katolikus, protestáns) megtartására, megmaradásunk, a jövőnk, gyerekeink jövőjének jobbra fordulásába vetett hitünkre, anyanyelvi oktatásra, iskoláinkra, templomainkra, egymásra való odafigyelésre, szeretetre. Mindezre nagyjából személyünkön, itthon maradtakon múlnak.



Forrás: mapio.net

Erdélyben készítene mősorokat a Válasz-utak fiataljai

Erdélyben készítene mősorokat a Kossuth Rádió Vendég a háznál című magazinműsorának fiataljai.

A Vendég a háznál a Kossuth Rádió csatláddal, pedagógiával, neveléssel, pszichológiával foglalkozó emblematikus műsora, amelyben minden pénteken a fiataloké a szó. A sorozat címe Válasz-utak, közreműködői gimnazista fiatalok, akik a saját szempontjaikat adják hozzá a műsorhoz, az őket érintő, foglalkoztató kérdésekben – mondta Mucsányi Marianna, a Kossuth Rádió csatornaigazgatója az MTI-nek.

„Öt éve találtuk ki, hogy a pénteki napot átadjuk a fiataloknak, hiszen sokkal érdekesebb, ha az őket érintő kérdésekről ők maguk beszélgethetnek a saját közegükben, és nem riporter irányította kérdésekre kell válaszol-

niuk” – tette hozzá Keresztes Ilona, a műsor felelős szerkesztője. „Kialakult ez a nagyon jó beszélgetős műfaj, ahol vitatkoznak, érvelnek, tanakodnak vagy megpróbálnak különböző fogalmakat értelmezni” – mondta.

A műsorban szóba került már, hogy mit gondolnak szegénységről, gazdagságról, mi a különbség barátság és szerelem között, milyenek lesznek majd felnőtként, szülőként, milyen válni, de szó volt már az abortuszról és a fesztiválok veszélyeiről is. Készítettek riportokat meghívott vendégekkel, például Szilágyi Áronnal, Radics Gígyivel, Kovács András Péterrel, vagy beszélgettek az élethez való joggal kapcsolatban Vasadi Éva alkotmánybíróval. A gyerekjogokhoz kapcsolódva pedig Gyurkó Szilvia, az UNICEF egykori jogásza volt a vendégük.

A 16-18 éves fiatalok alkotta csapat jelenleg 13 tagú, a tavasszal érettségizett és elbúcsúztatott diákok helyére idén szeptemberben hét tag érkezett.

„Most, hogy öt éves születésnapunkat ünnepejük, elhatároztuk, hogy elmegyünk Válaszútra, ahol 25 évvel ezelőtt Kallós Zoltán néprajzkutató létrehozott egy szórványkollégiumot az ott élő magyar gyerekeknek, akik a környező településekről járnak be az intézménybe szakmát és magyar nyelvet tanulni, valamint megmerítkezni a magyar kultúrában” – fejtette ki Keresztes Ilona.

A szerdán Erdélybe indult ifjú műsorkészítők először Déván állnak meg, ahol a Szent Ferenc Alapítványnál nevelkedő tizenévesekkel beszélgetnek, hogy megismerjék, milyen nehéz sorsúnak, árvának lenni. Felvételt ké-

szítenek arról, ők hogy látják a világot, milyen környezetből jönnek, milyen gondolataik, problémáik vannak, hogy zajlik az élet Déván. Ezután továbbmennek majd Válaszútra, ahol az ottani szórványkollégium életébe pillanthatnak be és ismerkedhetnek meg az ott tanulókkal, majd néhányan átmennek Kolozsvárra, és a Báthory István Elméleti Líceumban is készítene felvételt.

„Nemcsak az életükről beszélgetünk majd az erdélyi gyerekekkel, hanem nekik is feldobunk olyan témákat, amelyeket a budapesti fiatalok is boncolgatnak a műsorban” – tette hozzá Keresztes Ilona. Az első, Erdélyben készült adás november 3-án lesz hallható, majd a november 10-i adás kivételével nagyjából karácsonyig kerülnek adásba az erdélyi anyagok. (MTI)

FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 772.

3.	KÓRHÁZ JELE	RÓMAI	ESTÉTÓL REGGELIG		
1.	ÉSZAK-AMÉRIKAI VÍZESÉS	500			
			A		
MEGA REGISZTER RÉSZEI		KÖZELEDIK (NÉP.) ZÚZ			
NAURU FŐVÁROSA BIFLÁZÓ					
				KITÉP	ÚJ-ZÉLAND NOB-J.
				MADRIDI LAP	... SZÓFIA (TEMPLOM)
BRIT KIS SZIGET BEC. ALBERT		ZAVAROS KÍN!	L		Ó
			2.		
CSÍKTÉSZTA				ILJUSIN GÉPE	FÉLÉVI CSERE-ÉRTÉK
VÉS				EHEŐ CSIGA	
	AFELŐL (TÁJ.) CSILLAGKÉP			TALMI	
HATÁROZÓ-RAG GLÉDA		FILMBELI ÚRMANÓ MONOTONNAK TART		KEVERT BOR!	
				MAGATOK	
		INNOVÁTOR			IDŐ JELE NARANCS-CIKKI
		BIZTATÓSZÓ			
SVÉD TERMÉSZETTUDÓS (CARL)				DOKUMENTUM	
				FORMA-1 PÁLYA	
KIHALT MADÁR		KÜZD (NÉP.) ...AVIS (RITKA MADÁR)		EGYF. RÁDIÓ-HULLÁM	
				KIFENT	
IZOMSZALAG		BIZAKODIK			NULLA ...LAJOS (SZÍNÉSZ)
CIN		PINCESZAG			
	NÓTÁZIK			MAGA	
	HATÁRRAG			A. TOMBA SPORTSZERE	
FRANCIA DIVATCÉG			BEKÖVET-KEZIK X, Y, ...		BATÁR BELSEJE!
KILYÉN LEVENTE	I				?

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY	OKTÓBERI ÉVFORDULÓK (2.)		1	2	3	U	4	5	6	7	8	O
	9						10					
11	D	12	13	14	15		16	17			18	
19							20				21	22
23							24				25	
26							27				28	29
É							30	31		32	33	34
35	36						37			38	39	40
42							43			44	45	46
48							49	50			51	52
P	53									54	N	I

VÍZSZINTES: 1. Francia zeneszerző, 200 éve hunyt el (Étienne Nicolas). 5. Francia író, 50 éve halt meg (André, tkp. Émile Herzog). 9. Becézett óvoda. 10. A magyar filmsajtó egyik úttörője (Zsigmond). 11. Horvát költő, 100 éve született (Mak). 16. Hatalmában tartó. 18. Post scriptum (röv.). 19. Kisváros Düsseldorf közelében. 20. Lopakodó. 21. Lóbetegség. 23. Üveg (német). 24. Ontó. 25. Görög betű. 26. ... Roy, W. Scott regénye. 27. Páratlan cápa! 28. Két csepp gin! 29. A közvetítésével. 30. Több mint nagy ember. 33. Belgiumi város. 35. Ludolf száma. 37. Ilyen állat a rák. 39. Tiltószó. 40. A jóság lényege! 42. Korallzátony. 44. Hógörgeteg. 47. Az ezüst vegyjele. 48. Ülőhely a parkban. 49. Származás. 51. XVIII. századi angol író, költő (Thomas). 53. Francia bankár, politikus, író, 250 éve született (Jacques). 54. Magyar operaszerző, 175 éve született (Viktor).

FÜGGŐLEGES: 1. Spanyol arab. 2. Esztendő. 3. ... vására (Thackeray). 4. Dél-amerikai füves puszta. 5. Munka (biz.). 6. Cseh igen. 7. United Kingdom (röv.). 8. Rádás a kantinban. 11. Büntetőjogász, bíró, szakíró, 150 éve született (Miklós). 12. Gyorsan párolgó. 13. Mellfodor. 14. ... Moines (Iowa központja). 15. Antonov gépe (röv.). 17. Francia szobrász (Auguste François René). 20. Indíték. 21. Medret tisztító. 22. Jogtudós, író, 100 éve halt meg (Sándor). 24. Drágakőféle. 25. Részben stílusos! 27. A Hunyadiak elensége (Ulrik). 29. Imazáró szó. 31. Rag, a -ról párja. 32. Babétel. 34. ... Ekberg (színész). 35. Száz éve elhunyt irodalomtörténész (József). 36. Kortyolnivaló. 38. A szadizmus névadója. 41. Német vidék és folyó. 43. Arra a helyre. 45. Rag, a -val párja. 46. Vén. 50. Részvénytársaság (röv.). 52. Skálahang.

L.N.J.

A megjelölt sorokban, oszlopokban szereplő helyes megfejtéseket november 2-ig a Népszó címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők – két személy – egy-egy könyvet nyerhetnek. A pályázati szelvényt kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani. (Egy borítékban csak egy pályázati szelvény szerepelhet.)

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvasva William Wyler 1959-ben rendezett, Oscar-díjas filmjének a címét kapjuk. Könnyítésül egy betűt előre beírtunk.

VÍZSZINTES: 1. Imaház – A bor istene a római mitológiában. 7. Szibériai folyó – A legvégén! 8. Dohányzóeszköz – Diszkúció. 9. A rádium és szén vegyjele – Török és spanyol gépkocsijelzés. 11. Felsőfok jele – Ókori balkáni nép. 12. Heveny – Korpusz. 14. Fába vés – Végtelen nád! 15. Lexikon, segédkönyv – Porcióz. 18. Megszegényít – Történelmi köz. 19. Festőeszköz – Kivéd. 22. Tiltószó – Német személyes névmás. 23. Csodás történet – Lábizület. 25. Kuckó, sarok – Halkan dalol! 27. Kacat – Súlyt megállapít. 28. Áramforrás lehet – Kés jelzője lehet. 30. Máltai és osztrák autójelzés – Magad. 31. Széria – Katafalk.

FÜGGŐLEGES: 1. Adriai szél – Cselekedet. 2. Manilakender – Fanyar gyümölcs. 3. Curriculum vitae, rövidítve – Azonos betűk. 4. Folyón ível át – Lila darab! 5. Műt – Imítál. 6. Hunor testvére – Afrikai üvöltő állat. 10. Sanyarú, nehézségekkel teli – Okos. 13. Indián oszlop – Afgán radikális. 16. Holttest – Megakadályoz. 17. Koplalás, inség – Ipari növény. 20. Zárka – Hitzegő. 21. Aroma, íz – Nyáját hajt. 24. Gyaloglás, lassú menés – Öntudatlanság. 26. Tolsztoj személyneve – Németország az olimpián. 29. Ásványi fűszer – E nap.

Koncz Erzsébet

1	2	3	4	5	6
7			8		
9		10		11	
12			13		14
	15			16	
17		18			
19	20				21
22			23		24
25		26		27	
28			29		30
31					

1	2	3	4	5	6
7			8		
9		10		11	
12			13		14
	15			16	
17		18	O		
19	20				21
22			23		24
25		26		27	
28			29		30
31					

A SZEPTEMBERI ÉVFORDULÓK (3.)

című pályázat nyertesei:

HOMPÓT CSILLA, Marosvásárhely, Szabadság u. 23. sz.

TÓTH GÁBOR, Marosvásárhely, Prieteniei u. 19/3. sz.

A pályázati rejtvény megfejtése: **MÓRICZ; THURZÓ; KOGÁLNICEANU; STORM; TOMPA; KAYSER; GAÁL.**
Kérjük a nyerteseket, vegyék fel a kapcsolatot Borbély Ernővel a 0742-828-647-es telefonszámon.

Biobazar
Marosvásárhely, Forradalom u. 4. szám
Tel.: 0265/319-989 bazarbio@gmail.com www.biobazar.ro

Megfejtések az október 13-i számból:

Klasszikus (Ikrek): **Rocky.**
Skandi: **Megőrülök! Vadonatúj zakóban meg nyakkendőben te odaállsz mosogatni?**

MEGJELENT!

Német társalgási kézikönyv
Keresd a KOBÁK könyvesboltokban
Marosvásárhelyen a J. Kőrösi Csoma Sándor Könyvtárban
Jules Verne: Kétévi vakáció
Régen, Mihai Viteazu 15. szám

A Kobak könyvesbolt ajánlata
Kapható Marosvásárhelyen, Győzelem tér 18. szám, valamint online, a www.bookyard.ro webáruházban

101 rövid mese elolvashoz

Közlemény

A Szászrégeni Polgármesteri Hivatal

**2017. október 23. és november 10. között
őszi nagytakarítást szervez a városban.**

Felkérjük a kereskedelmi társaságokat, közintézményeket, gazdasági egységeket, lakó- és tulajdonosi társulásokat, valamint Szászrégen lakóit, hogy takarítsák ki ingatlanjaikat, az udvarokat, kerteket, és tegyék ki a hulladékot az erre kialakított helyekre, a háztartási szemét-tárolók mellé (lakónegyedekben), vagy a járdák szélére (a magánházaiban lakók), ahonnan az alábbiakban közölt program szerint elszállítják a munkacsoportok. Az őszi nagytakarításkor a háztartási berendezéseket (bútorok, padlószőnyegek, kerékpárok, textíliák, ajtók, ablakok stb.), az elektronikai és villamossági hulladékot, valamint a háztáji gazdaságokból, vagy a lakónegyedekben levő zöldövezetektől, parkokból származó gallyakat, faleveleket is elszállítják.

Azért, hogy akadálymentes legyen az őszi nagytakarítás, felkérjük a lakókat, gazdasági egységek, közintézmények vezetőit, hogy tartsák tiszteletben a programot.

A szászrégeni őszi nagytakarítás programja

I. Beng, Beresztelke dombja, Cseresznyés domb, Kakas-domb, Meggyes, Szőlős, Gyümölcsös (Pometului), M. Viteazu (a Szőlős utcáig), Almafa, Szilvafa, Kalász, Hóvirág, Nárcisz, Pacsirta, Vasile L. Pop. Bartók Béla, Rudolf Wagner Regeny október 23-a, 8 óra

II. Liliom, Berek (Dumbravei), Bükkös, Krizantém, Arató, Gyertyános, Tavasz, Szegfű, Kertész, Káposztás, Malom, Kilátó (Foişor), Nagy tér, Horea, Horizont, Galamb, Domb, M. Viteazu (a Nagy tér és Köztársaság utca közötti szakasza) október 24-e, 8 óra

III. Vágóhíd, Abafájai (a Kilátó és a Lidl közötti szakaszon), Tél, Hársfa, N. Bălcescu, Bazsalikom, Forrás, Orgona október 25-e, 8 óra

IV. N. Grigorescu, Hajnal, G. Cosbuc, Kórház, Erdő, Tölgyfa, Todea bíboros, Szarvas, P. Maior tér, Radnai negyed október 26-a, 8 óra

V. Aréna, Kastély, Temető, Margaréta, Miorița, Vető, Sólyom, Mimóza, Kubikosok, Ózike, Búza, Jéghegy, Virág, Szövetkezet, Ioan Marinovici, Cserfa, Erdeifenyő, Lucfenyő, Abafájai (a Kilátóval való útkereszteződésig) október 30-a, 8 óra

VI. Fás (Pomilor), Nyárfa, Livezilor, Diófa, Fenyves, Autóbusz, Radnótfájai negyed, október 31-e, 8 óra

VII. Radnótfája, Gesztenyés, Kiss Zoltán november 1-je, 8 óra

VIII. Olt, Körös, Arges, Laposnyai, Hosszú, Rövid, Küküllő, Szeret, Szamos, Akácos, Kelemen, Rózsa, Új, CFR, Kárpátok, Asztalos, Görgényi, Állomás negyed, Tulipán, Gyöngyvirág, Munkás, Axente Sever, Herbus, Mező november 2-a, 8 óra

IX. M. Eminescu, Ibolya, Kövecses, Juharos, Legelő, Dr. V. Nicolescu, Vadász, I. Maloș, Rigó, I. Creangă, Pandúrok (a P. Maior tér és a Vadász utcák közötti szakasz) november 6-a, 8 óra

X. Dedrászéplaki, Cspikebogyó, Farkas, Kemény János, Görbe, Erdő (Codrului), Szántó, Pandúrok (a Vadász utca és az Egyesülés út közötti szakasz), Maros, Méhecske, Váralja, Vár november 7-e, 8 óra

XI. Pandúrok (az Egyesülés úttól), Hegedű, Caraiman, Koós Ferenc, S. Bărnuțiu, Gh. Șincai, Egyesülés út, 1918. December 1. utca, Fürdő november 8-a, 8 óra

XII. Vadász (a Pandúrok és az Ősz utca közötti szakasz), Ősz, Rozmaring, Dózsa György, Fecske, Szentjánosbogár, Nyár, Sós, Iskola, Stadion, Köztársaság, Lovassági (Călărașilor), Terasz, Kikerics, Kis Piac, Víz, Aurel Vlaicu, Ifjúsági park, Folyó (Râului), Fűzfa, Új-Felfalu, Nyíres, Gát (Duzilor), Szabadság és Fogarasi negyedek november 9-e, 8 óra.



GEDEON RICHTER ROMANIA S.A.

alkalmaz

**PROGRAMOZÓT
az informatikai osztályra**

Követelmények:

- felsőfokú szakvégzettség
- jó elemzőkészség, projektvezetési készség
- szoftvermenedzselési készség (helpdesk)
- weboldal készítésével és üzemeltetésével kapcsolatos tapasztalat
- ismeretek: PHP- és Java-programozási ismeretek, adatbázisok, számítógép-hálózatok, LAN/WAN-kapcsolatok
- angol nyelvismeret

Előny:

- Symphony keretrendszer ismerete
- GxP-vel kapcsolatos ismeretek
- CSS-, ABAP-ismeretek
- hálózat-kiépítési tapasztalatok

Kérjük, hogy szakmai önéletrajzát tartalmazó pályázatát egy kísérőlevéllel 2017. november 3-ig szíveskedjék leadni a következő címre:

GEDEON RICHTER ROMANIA S.A.,
Marosvásárhely, Cuza Vodă utca 99–105.
Tel. 0265/237-820, fax: 0265/268-875,
e-mail: office@gedeon-richter.ro



Őszi nagytakarítás

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal szervezésében a nagytakarítás
2017. október 16. – november 20. között zajlik.

Oktober 23–28. között a következő utcákból szállítják el a szemetet:

– **október 23.:** Csónakos, Margaréta, Őz, Berek, Gát, Kós Károly, Abrudbányai, Szolidaritás, Munkás, Diófa, Hangya, Kárpátok sétány, strand parkja;

– **október 24.:** Benefalvi, Tó, Sólyom, Jegenye sor, V. Goldiş, V. Lucaciu, Nagy Szabó Ferenc, C. H. Stoian, Serafim Duicu, Víztelep, Ibolya, Szentanna, Șt. Cicio Pop;

– **október 25.:** M. Robu, I. Roman, I. Giurchi, L. Blejnari, D. Rusu, Zöld, Virág, Szabadi, Mezőgazdászok, Csíki, Almafa, G. Ploieșteanu, Fasor, Hints Ottó, Szotyori József;

– **október 26.:** I. Mihut, I. Hodoș, Gh. Pop de Băsești, Petru Maior, Bărăgan, Decebal, Burebista, Tisza, Maros, Új híd, Hídvég, Víz, Árvíz, Könyök;

– **október 27.:** Harcsa, Bőség, Sebes, Hóvirág, T. Moșoiu, Șincai, Szabadság, Govora, Radnai, Fecske, E. Dandea, Crișan, Varga K., Plevna, T. Vladimirescu (a Szabadság és a Dózsa György utca közötti szakasz), Patak, Sziget;

– **október 28.:** Eminescu, Brăila, Rózsa, Csillag, Beszterce, Călărașilor, Kinizsi Pál, Sinaia, A. Filimon, Bartók Béla, Nyomda, Horea, Ballada, aluljáró.

Az ingatlantulajdonosok, tulajdonosi társulások kötelesek időben kitakarítani a háztáji gazdaságokat, udvarokat, a tömbházak körüli területet és a zöldövezetet.

• A hulladékot a járdaszélre, a szállítójárművekkel könnyen megközelíthető helyre kell kitenni egy nappal a meghirdetett időpont előtt.

• A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal felkéri azokat, akik most metszik a fákat, hogy az ágakat külön csomóba rakják, másként ezeket nem viszik el a helyszínről.

• A szemetet a meghirdetett napon szállítják el a polgármesteri hivatal illetékesei.

• Az utólag kihelyezett hulladék elszállítását a Salubriservtól külön kell igényelni, és ezért a tulajdonosi társulásnak díjat számolnak fel.

• Bontásból származó, illetve építkezési törmelék (tégla, beton) ne helyezzenek ki, mert ezt nem szállítják el. Az ilyen hulladékot csak magán- vagy jogi személy által leadott rendelésre szállítja el a Salubriserv Rt.

A program az időjárás, illetve objektív okok függvényében módosulhat. Ez esetben újraközlük az időpontot.

Moldovan Florian mérnök, a Közterület-kezelő Igazgatóság igazgatója

KÖZLEMÉNY

Bánd község – Béke utca 18., adószám 4323470, tel./fax: 0265/428-403, e-mail: band@cjmures.ro – nyilvános kikiáltásos árverést szervez Bándon, a Grebenişului utca 42. szám alatt levő 814 négyzetméteres szerelőműhely és a hozzá tartozó 2930 négyzetméteres terület – telekkönyvszám CF 50374/Bánd – bérbeadására.

Az árverésre 2017. október 30-án 11 órakor kerül sor a Béke utca 16. szám alatti gyűlésteremben (volt gyógyszerár), a feladatfüzetben előírtak alapján.

Az ajánlattételi dokumentáció a polgármesteri hivatal székhelyén vehető át október 19-étől október 29-ig, naponta 8–15.30 óra között.

Bővebb felvilágosítás a 0265/428-403-as telefonszámon, 11-es mellék, vagy a band@cjmures.ro e-mail-címen, kapcsolattartó Guțiu Gheorghe.

Radu Mircea polgármester

KÖZLEMÉNY

Bánd község – Béke utca 18., adószám 4323470, tel./fax: 0265/428-403, e-mail: band@cjmures.ro – nyilvános kikiáltásos árverést szervez a község egy 560 négyzetméteres közterületének – Bánd, Béke utca 17. szám, telekkönyvszám CF 50840/Bánd, kataszterszám 50840 – koncesszióba adására.

Az árverésre 2017. november 2-án 11 órakor kerül sor a Béke utca 16. szám alatti gyűlésteremben (volt gyógyszerár), a feladatfüzetben előírtak alapján.

Az ajánlattételi dokumentáció a polgármesteri hivatal székhelyén vehető át október 19-étől november 1-jéig, naponta 8–15.30 óra között.

Bővebb felvilágosítás a 0265/428-403-as telefonszámon, 11-es mellék, vagy a band@cjmures.ro e-mail-címen, kapcsolattartó Claudia Costin jegyző.

Radu Mircea polgármester